

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Évve . . . 8 frt — kr.	Félévre . . 4 frt 50 kr.
Félévre . . 4 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 25 kr.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

Huszonhárom és fél millió.

Olvasóink bizonyára emlékeznek, hogy a közös költségvetés megállapítása előtt megírtuk, hogy a közös költségek körülbelül 30 millióval fognak emelkedni.

Erre jött a dörgedelmes félhivatalos czáfolat, hogy legfeljebb 1—2 millió korona kell majd a hadi tengerészetnél és minden egyéb hiresztelés szemén-szedett hazugság.

Néhány nappal később koncezálták, hogy az emelkedés lehet 3 millió korona, de egyszersmind beismerték, hogy a közös kormány kérte a 30 milliót, de — ezt nagy hetykén odavetették — Széll Kálmán erélye ezt a követelést, tizedrészre redukálta.

Most előttünk vannak a delegáció elé terjesztendő hivatalos akták, melyeket maga a miniszterelnökség küldi szét és amelyek immár a félhivatalosokat és nem bennünket hazudtolnak meg.

A közös költségvetés meztelen számai czáfolhatatlanul hirdetik, hogy 19.687,205 koronával kell ezidén több és ezenfelül póthitelek formájában kérnek 3.771,000 koro-

nát, ami összesen 23.458,205 koronát tesz. Ebből kvóta szerint csak Magyarországra esik 8.069,622 korona és 52 fillér.

Mi annak idején megírtuk, hogy a közös kormány maximális több követelése ez évre Magyarországot körül-belül 10 millióval terhelné; ebből még kettőt sem tudtak lealkudni, vagyis annyit sem, mint amennyi emelkedést az egész monarchiára félhivatalosan concedáltak.

Egyik évről a másikra ez eddigelé a legnagyobb emelkedés. Már most kérjük, hogy hol van az előre dicsért nagy erély és mire való volt a sok félhivatalos dementi?

ORSZÁGGYŰLÉS.

A szesz háboru még egyre tart. A vita a mai körülmények között szokatlan méreteket ölt. Nem csoda, prémiumról és kontingensről van szó. A honatyák közvetlenül vannak érdekelve, ennél a kérdésnél nemcsoda tehát, hogy a vita már három napja tart és még egyelőre nem akar véget érni. Ha meggondoljuk, hogy micsoda fontos törvényjavaslatokkal végzett a tisztelt Ház oly rövid nap, ez a buzgalom mindenesetre nagyon gyanus.

Mert hisz elvégre nem valami nagy országos érdekről van szó, hanem arról,

hogy kik kapjanak több kontingenst, a nagybirtokosok-e vagy az ipari szeszgyárak. Mindkét csoportnak megvannak a maga érdekelt szószólói. És kész a nagynapokig tartó vita, a milyent eddig a legfontosabb kérdések sem tudtak előidézni.

A mai vitát Kálmán Károly plébános ur kezdte, a ki a liberálisizmus ellen általában és a javaslat ellen különösen beszélt. A javaslatot persze nem fogadja el.

Makkfalvay Géza főleg Komjáthy Bélával polemizál és védi az agráriusokat Komjáthy támadásai ellen. Aztán hosszasan védi a javaslatot, melyet természetesen elfogad.

Gyenge államtitkári beszéd — jegyezte meg rá egy hang — jobboldalon.

Utána Mezey Mór állott fel, hogy a lipótvárosi ipari szeszgyárak érdekei mellett szálljon síkra.

A király Budapesten.

— Saját tudósítónktól. —

Ma reggel 5 óra 45 perczkor robogott be a központipályaudvar csarnokába a különvonat, mely ő Felségét hozta.

A vonat, a melyet Ludwigh Gyula államvasuti elnök vezetett, még meg sem állott egészen, a mikor a negyedik számú kocsij a kinyitott s ő Felsége tiszteletet parancsoló alakja látható lett. Nyomban utána szállott le a kocsiról Paar gróf lovassági tábornok és Bolfras altábornagy, főhadsegédek.

A többi kocsiról udvari tiszték szállottak ki, a kik látván, hogy a felség a pe-

Maradjon itthon!

Irta: Alba.

Mind szent igazság bájos nagysád,
Mit ön előttem konstatált,
A forráság gyötrelmes itthon,
A fürdőszezon is beállt.
Ilyenkor minden uri hölgynek
Fürdőzni illik — jól tudom
S én mégis azt tanácslom önnek,
Maradjon itthon asszonyom!

Maradjon itthon, hisz ő a írja,
Hogy egészséges, mint a makk;
S csak azért menne el Karlsbadba,
Mert így kívánja a divat.
Mert ha nyáron itthon maradna,
Felzugna a társadalom,
És szánakozva nézné végig...
Maradjon itthon asszonyom!

De mér is menne, látja, itthon
Ön missziót is teljesít,
S ha itthon lesz, tán tudtán kívül
Egy régi nagy bajon segít.
A lányok inkább férjhez mennek,
Több frigyvet kötnek, mondhatom,
Ha önt a nyáron köztünk látjuk,
Maradjon itthon asszonyom!

Mert látja, látja ezért félnek
Nősülni ifjaink manap,
Tudják, hogy mit kíván a „noblesz“
S hogy mily nagy ur ma a divat,
Tudják, hogy mily nehéz megélni
S a nőnek igénye vagyon,
Bármily kevés a hozománya, —
Maradjon itthon asszonyom!

Tudják, hogy sok kell toilletre,
Estélyre, bálra s többire,
A boldogságnak nagy az ára,
Hát nem nősülnek sohase.

Tudják, hogy csupán fürdőzésre
Kell minden nyáron egy vagyon,
Ezért félnek a rózaláncztól,
Maradjon itthon asszonyom!

Maradjon itthon s orvosolja
A társadalmat, mely beteg,
Igy mások is tán hon maradnak
És sok szegény férj nem remeg.
Igy nem sokára az megy el csak,
A kit betegség átká nyom
S akit az orvos küld fürdőre,
Maradjon itthon asszonyom!

S ha reám csak azért hallgatna,
Mert férjét unja ön talán
És tőle szabadulni vágyik,
Hogy nézzen udvarlók után:
Ezt nem muszáj fürdőn keresni,
Udvarló köztünk is vagyon
Én sem megyek fürdőre, nézze,
Maradjon itthon asszonyom!

A sörök királya, az ő **Pilseni sör** Debreczenben csak egyedül és kizárólag **Hauer Bertalannál** kapható az „Angol királynő“ szálloda éttermében.

ronnon várakozó urak csoportja felé tart, egy kis távolságban megállottak és vártak. Néhány udvari szolga két vaskos ládát czipelt. Ezekben voltak az ügyiratok, melyeket ő felsége budapesti tartózkodása alatt fognak elintézni.

A perronon Márkus József főpolgármester, Rudnay Béla főkapitány, Ludvig állomásfőnök és Pavlik rendőrfelügyelő várakoztak. Ő felsége egyenesen a főpolgármester felé tartott, kezét szorított vele s a Munkácsy temetéséről kérdezősködött. Mire Márkus elég részletesen adta elő a temetés lefolyását. Ő felsége látható meglepéssel hallotta, hogy a mester temetése impozáns és szép volt.

Rudnay főkapitánynyal is váltott néhány szót, aztán kifelé indult. A kijáratnál egy udvaron udvari fogat várakozott. Két gyönyörű magyar pej volt eléje fogva, melyeket nem régen vásárolt az udvar Erdélyben. Erre a fogatra ült a király Paargróffal, Bolfras altábornagy s a többi kísérelő a másik négy fogaton foglaltak helyet.

A ki legutóbbi budapesti tartózkodása óta nem látta a királyt, annak feltűnt, hogy a Felső látólag öregszik. Arcza még mindig piros, mégis egy fokkal halványabb, mint a mikor utóljára látták, szemei élénkek, de homlokán és szája körül minkésülködés jelentkezik a ránczok. A Felső látólag bágyadt is volt, az éjjeli utazás kimerítette.

Az angol-bur háború.

— Távirati tudósítás. —

Birmingham, május 11. Chamberlain gyarmatügyi miniszter tegnap itt beszédet mondott. Azzal vádolja Campbell-Bannermannt, hogy a kormánynak a béke föntartására irányuló törekvései ellen áskálódott Anglia — mondotta azután a miniszter — ebből a háboruból erősebben fog kikerülni, mint amilyen valaha volt. Reméli, hogy a britt nemzet elég okos és bátor lesz arra, hogy hibáit ismét jóvátegye és figyelmezteti hallgatóit, hogy ne hallgassanak majdan azokra a politikusokra, akik Angliát meg akarják fosztani a háboru gyümölcseitől. A dél-afrikai háboru befejezésének feltételeit következőképen definiálta a miniszter. A kormány nem szándékozik ujra elismerni a dél-afrikai köztársaságok függetlenségét. A köztársaságok területének az angol királynő és az angol-lobogó uralma alá kell kerülnie. A személyes szabadságokat tisztelni fogják. A háboru után a köztársaságokban egy időre katonai közigazgatást kell szervezni, de a kormánynak az a szándéka, hogy mihelyt veszedelem nélkül lehetséges lesz, a két köztársaságot bekebelezi az önkormányzatu gyarmatok nagy körébe.

Kimberley, május 11. (Reuter.) Fourteenstreams-ből angol őrzáratok nyomultak be Transvaalba. A Valfolyótól délre, Warentontól 8 mértöldnyire bur őrzárakat láttak.

Alwalnorth, május 11. (Reuter.) Oranjéből jelentik, hogy a táborokban gyűlések voltak, amelyeken az oranjei burok elhatározták, hogy nem kelnek át a Valfolyón.

Hogy szavaztak Ugron fölött?

— Saját tudósítónktól. —

A képviselőház összeférhetlenségi bizottsága az Ugron-ügyre vonatkozó határozatát, mint tudva van, egyhangu megállapodásként hozta meg és hirdette ki.

Értesülésünk szerint azonban nagy nézeteltérések előzték meg a bizottság zárt ülésében ezt az egyhangu megállapodást. A bizottság kebelében, ugy halljuk, Dózsa Endre szövegezte és terjesztette elő azt a javaslatot, amely határozattá is emelkedett s amely szerint Ugron zabszállítási szerződéseiből kifolyólag összeférhetlenség esete ez idő szerint nem forog fenn. László Mihály bizottsági tag kihagyását proponálta „ez idő szerint“ szavaknak, amelyekből azt lehetne következtetni, hogy az ügy előbbeni stádiumában igenis főnforgott az összeférhetlenség.

Viszont Andrassy Tivadar gróf és Rátkay László biz. tagok tovább akartak menni a Dózsa javaslatánál s egyenesen és határozottan ki akarták mondani, hogy a zabszállítási ügyben tényleg megvolt s csak később szűnt meg az összeférhetlenség.

A legtávolabb menő indítvány a Rátkay Lászlóé volt, a ki helyén valónak találta annak kimondását, hogy rosszhiszemű esete forgott fenn az inkompatibilitásnak. Andrassy Tivadar gróf elégnék találta annak megállapítását, hogy az összeférhetlenség főnforgott s a rosszhiszeműséget nem vélte kimondandónak ama gyakorlatra való tekintettel, melyet a bizottság az eddigi összeférhetlenségi bejelentésekkel szemben követett.

A tanácskozás további folyamán László Mihály, számolván a tagok többségének hangulatával, elállott az indítványától s az egyhangu megállapodás létesülhetésének érdekében ugyanazt tették Rátkay és gróf Andrassy bizottsági tagok is.

POLITIKAI HIREK.

A függetlenségi partok békeje. A függetlenségi és 48-as párt két frakciója között újból megindultak a béketárgyalások. Polónyi Géza működik leginkább közre a két pártárványat közelebbhozásán s tegnap délelőtt a képviselőházban a Kossuth-párt több tagjával értekezett a békefeltételek felől.

Az csetrak helyzet. Ausztriában a csehek obstrukciójának sikerült a képviselőház komoly munkásságát ismét megakasztani. Kathrein, a klerikálisok egyik vezére vállalkozott ugyan arra: hogy legalább közelebb hozza egymáshoz a csehek és németeket, de az ő fáradozásainak sem jósolnak sikert, bár politikai körökben annyit mégis remélnek, hogy sikerül majd rábírnia a csehek az obstrukció abbahagyására.

TÁRSAS ÉLET.

Mikor menjen férjhez a leány?

Egy angol családi njság vetette fel ezt a kérdést s felszólította olvasóit, hogy feleljenek meg rá. Jelentkeztek is hozzászólók a társadalom minden köréből. A többi közt érdekesek a következő feleletek

— A jegyesek, ha szeretik egymást, sohasem nagyon fiatalok arra, hogy megtartsák az esküvőjüket. Hiszen nincs szebb látvány a fiatal szerelemnél.

— Ha boldogok akarnak lenni, lányokaim, ne várjanak a férjhez menetellel addig, a mig izlésük és jellemük teljesen megállapodik. Minél fiatalabbak, annál könnyebben idomulnak majd férjük izléséhez. De a mi önökre áll, a férfiakat is illeti: minél fiatalabb a jövődöbeli, annál több a valószínűség, hogy jó férjet lehet majd nevelni belőle.

— A tapasztalat azt bizonyítja, hogy minden fiatalember, mielőtt megtalálja szive érzésének az igazi talajt, előbb a bolondját járja. Veszedelmes dolog, ha az első érzést mindjárt olybá veszi, mintha az egész életre szólna, mert csakhamar következik ám a kiábrándulás. Az első szerelem sohasem volt jó alapja a boldog házasságnak. Két dolog bizonyítja ezt, az egyik az, hogy a válóperek fele olyanokból telik ki, a kik nagyon fiatalon keltek egybe; a másik, hogy nem találkoztam még fiatal asszonynyal, a ki első szerelmére gondolva, hozzá ne tette volna: „Mily csacsi voltam!“

VEGYES.

Bolha és vámör. A genfi vámfelügyelőség a minap zavarban volt. Egy csomag érkezett, amelyről a fölrirat azt jelezte, hogy kitanított bolhák vannak benne. Már most fölmerült a kérdés, miként kell a bolhákat megvámolni. Lapozgatták a naplókát és kitűnt, hogy egy izben hangyák érkeztek csomagban. Ezeket a hangyákat akkoriban csemege gyanánt vámosták el. Ez persze a bolhákánál nem talált volna, mert nemcsak hogy mi nem esszük a kedves állatokat, hanem ellenkezöleg, ök szívják a mi vérünket, ha hozzájuthatnak. Az esetet a berni pénzügyi hatóság elé vitték, amely aztán a bolhákat az — állatsereglet czim alá utalta. A balhákat tehát fenevadakként vámosták meg.

Iszákossági engedély. Michigan amerikai államban találták fel ezt a módját az államháztartás mérlegének a helyrebillentésére. Mint nálunk a vadászati engedélyeket, ugy adják ott ki az iszákossági engedélyeket öt dollár ellenében. Aki ezt az összeget lefizeti, az Michigan államban, ahol az iszákosság tiltva van, bármely pálínkásboltban, korcsmában vagy lebuiban leihatja magát a sárga földig és aztán akár az utcán is elterülhet, mint egy gabonás zsák és semmi bántódása nem leszen.

Az erdök pusztulása. A papiros és ceruza pusztítja az erdőket. Bajorországban egy esztendő alatt kétszázharmincz millió

czeruzát gyártottak s ehhez éppen kétszáz-husz hektárnyi cédrusfa kellett. Maholnap az őserdők kerülnek fejsze alá. Angliában pláne fenyegető a veszedelem.

Relytélyes gyilkosság.

— Saját tudósítónktól. —

Német-Márok községben rejtélyes gyilkossági eset tartja izgalomba a lakosságot. Özv. Windheim Magdolna — írja levelezőnk — pár évvel ezelőtt átadta vagyonát rokonának Baumstark Márton asztalosmesternek, azzal a kikötéssel, hogy amíg él, Baumstark tartozik neki teljes ellátást adni.

Baumstark, amíg a vagyonba tartott, teljesítette a kötelességét, azonban a vagyon Baumstark iszákossága miatt csakhamar eluszott s ettől fogva teher volt az öreg asszony a háznál. Tegnapelőtt Baumstarkné lelkendezve futott a szomszédokhoz, hogy az öreg Wildheimné beleugrott a kutba. A szomszédok rögtön átfutottak és az öreg asszony holttestét kihúzták a kutból. A halottkém jelentése alapján a bonczolást megejtették, s ekkor kiderült, hogy Wildheimné előbb agyonverték s úgy dobták a kutba.

Ezt a feltevést igazolják a holttest fején talált súlyos sérülések. A csendőrség a jelen volt kir. ügyész rendelkezésére a Baumstark házaspárt elfogta, mert kétségtelennek látszik, hogy az öregasszonyt ők gyilkolták meg, s azért dobták a kutba, hogy bűneiket elpalástolják.

VIDÉK.

Árvizkatasztrófa Bihar megyében. Bihar megyét, mint nagyváradit tudósítónk jelel, nagy csapás érte. Viz alá került az egész Érmellék s a lakosság minden aratási reményétől megfosztva, kétségbeesve néz a jövőre elé. Az utóbbi napok nagy esőzései rendkívüli módon megduzzasztották Bihar megye vizét, kivált a Sebes-Kőröst és a Berettyót. A Sebes-Kőrös mente kikerülte a veszedelmet, a nagy áradás ott már minden baj nélkül lefolyt. Annál több baj okozott a Berettyó. Ez a folyó felső részén, Szalárdtól Margittáig nincs szabályozva s hirtelen megáradva, az egész érmelléki völgyet elöntötte. Farnot, Margitta, Csokaj, Szentjobb, Poklostelek, Sárszeg, Csanáros, Vámosháza, Ábrány, Monospetri, Királyi és még több más kisebb község határa egy víztenger. Az ár elborította a kaszálókat, elhordta a réndeket s elpusztította a szántóföldek szépen kivirult vetéseit is. A nép kára óriási és jobbára pótolhatatlan, úgy hogy a lakosság nagy inség előtt áll.

Öngyilkos diák. Miskolcra tegnap nagy napra készültek a diákok. A színházban a Bolondot adták s Ferenczi Károlynak, a kedvelt komikusnak volt a jutalomjátéka. Mindenki elmehegett, tapsolhatott kedve szernt. Mindenki, a ki ezen a héten nem fogott szekundát. A főreáliskola igazgatója egy embert tartott csak vissza a nagy vigságtól, a Koczka gyereket, a ki nem szolgálta meg a mulatságot. Talán beszekundázott, vagy valami egyéb fogyatkozásban volt része. Otthon kellett maradnia. És Koczka János sehogysem tudta túlélni ezt a büntetést, mérget ivott s most a halállal vívódik.

Családi kép. Borzalmas gonosztett híret táviratozza tudósítónk Berettyó-Ujfaluból. Nemrég történt Berettyó-Ujfaluban, hogy a hetvennyolcz éves özvegy Papp Sándorné átruházta a birtokát fiára, Papp Jánosra és menyére, kikötve azonban, hogy őt kötelesek holtá napjáig eltartani. Az öregasszonynak maradt némi készpénze is, ebből fia kölcsönkért száz forintot, s irást adott róla. A kötelezvény a minap lejárt. A fiu nem tudta megfizetni a száz forintot, mire anyja bepörölte s a bíróság holnapra már ki is tüzte az árverést Papp János földjére. A fiu módfelett elkeseredett s kétségbeesett dühében összebeszélte a feleségével, hogy az öreg asszonyt elteszik láb alól. Neki rontottak, megfojtották, azután felakasztották a holttestet, hogy úgy tűnjék fel, mintha az öregasszony öngyilkossá lett volna. Mialatt azonban borzalmas munkájukkal foglalkoztak, nyolcz éves kis fiuk, a ki mindezt látta, átfutott a szomszédokba és rémülten kiáltozta:

— Jézusom, apáék felakasztották a nagymamát!

A gyilkos házaspárt persze tüstént elfogták s vasra verve vitték a börtönbe.

Fagyos szentek.

Magyarország didereg ma Pongrácz napján. A fagyos szentek már évek óta nem voltak oly fagyosak, mint az idén. Több helyen valósággal téli időjárás uralkodik, amit bizonyítanak alábbi távirataink:

Kassa, május 12.

Az idő hirtelen hűvösre vált. Tegnap egész napon át havazott. Az éjjel erős fagy volt. Féltő, hogy a fagy elpusztítsa a gyümölcsfákat.

Eperjes, május 12.

A tavasz télre fordult. A sárosi hegyeket hó borítja. A városban is havazott. A hó igen nagy kárt tett a virágzó gyümölcsökben.

Eger, május 12.

Tegnap és a mára virradó éjjelen folytonosan havazott. A gémes kutak befagytak.

Sopron, május 12.

Óriási jégeső volt tegnap Sopron határában. A szőlők teljesen elpusztultak. A kár 20,000 korona. Oly hideg van, hogy az egész városban fűtnek.

Lemberg, május 12.

Lembergben és Krakóban 24 óra óta szakadatlanul havazik.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Törvényszéki jelenet.

Védőügyvéd (védenchéhez): Hallja barátom, a törvényszék kimondta önről, hogy ártatlan. De tanácslom, hogy ezt ne kövesse el még egyszer...

§ **Közvédők a kir. táblánál.** A debreczeni ügyvédi kamara a bünvádi perrendtartás értelmében a kir. ítélő tábla felebb-

viteli főtárgyalásaihoz a következő közvédőket rendelte ki június hó folyamára: Junius 1-8-ig Balázs Bertalan, 8-16-ig dr. Freund Jenő, 16-tól 23-ig dr. Hartstein Lajos, 23-30-ig dr. Kovács József ügyvédek. A közvédő megbízása kiterjed a kir. ítélőtáblának ugyanama tanácsa előtt, a heti ülészakban trstandó valamennyi főtárgyaláson és az azoknál érdekelt mindenkinek vádlottra, kivéve azt a vádlottat, kinek érdekében külön védő jelent meg. A közvédőt az ügyvédi kamara havonként rendeli ki s pedig a „szükséghez képest“ egyet vagy többet. Ha a közvédő bármely okból akadályozva van, kötelességének teljesítése alól nem a kamara, hanem a táblai tanácselnök oldozza fel, mert a helyettest is az rendeli ki.

§ **A cigányfőj büntetése.** Nagy Kálmán tepsikészítő cigány két évvel ezelőtt késsel támadt a feleségére és azt súlyosan megsebesítette. A cigányt a debreczeni kir. törvényszék 3 évi fegyházra ítélte, melyet a kir. Itélőtábla és a Kuria is helybenhagyott. — A kuriai ítéletet, melyet már nem lehetett megapellálni, tegnap hirdette ki a törvényszék a merénylő cigány előtt. A már jogerősen elítélt az ítélet hirdetés után leveztették azonnal az ügyészség fogházába, ahonnan néhány nap múlva a szamosújvári fegyintézetbe szállítják.

§ **Szerelem és vitriol.** Szomoruan végződött a szegény Karpi Julia szerelme. Hónapokig élt együtt Nagy János fővárosi iskolaszolgával a szemrevaló legényt szinte eszeveszetten szerette s persze féltékenykedett reája. És hogy a szerelmeféltés elfogta, nem minden ok nélkül történt, mert Nagy János sokat járt egy módos özvegy asszony után, nem is titkolva, hogy feleségül akarja venni.

Karpi Julia magához akarta kötni a kedvesét s hogy czélt érjen, a magához hasonló boldogtalan teremtesek szokása szerint elcsufítani akarta Nagy Jánost. Ha nem lesz olyan szép szál legény — gondolta — akkor nem fog tetszeni annak a másoknak. És rögtön kész volt a tervével, — majd elvégzi a vitriol

A mult év augusztus 17-ének estéjén a lépcsőházban leste meg Nagy Jánost, a kezében egy bögre vitriollal. Mikor aztán kedvese eléje került, arczába öntötte a mérges folyadékot, azután meg maga is öngyilkos akart lenni. Az emeletről akarta magát levetni. A szerencsétlen Nagy János arcát és mellét összeégette a vitriol s a *jobbseme világát teljesen elvesztette.* Ezt a szemét, hogy a másikat baj ne érje, kioperálták.

A törvényszék a btkv. 305. §-a szerint minősülő súlyos testi sértésért vonta felelősségre a Karpi Julát. A közvádó, dr. Gruber János kir. ügyész is, aki enyhítő körülményül kérte neki betudni, — észbontó szerelmét, dr. Mózes László védő pedig azon sajnálkozott most az egyszer, hogy nem esküdtek előtt, hanem bíróság előtt áll, melyet megköt a törvény „buta“ betűje. Figyelembe venni kérte azonban szerencsétlen védenche lelkállapotát s azt, hogy nemes szenvedély kergette a bűnbe.

A bíróság *másfélvi börtönnel* sújtotta Karpi Julát. Ugy az elítélt, mint a közvádó felebbezett.

KARCZOLATOK.

Politikai diagnózis.

Huszonöt év előtt azt irták a lapok: Apponyi a jövő embere. Most ugyanazt írják s úgy látszik Apponyinak, is van rá gondja, hogy huszonöt év múlva megint csak azt írják: *Apponyi a jövő embere.*

Ugron Gábort az összeférhetlenségi bizottság felmentette.

Ítéletét úgy kihagyzták, mint a — zabot.

Ahol Wlassics Gyula nem szerepel, oda levelet ír.

Most szerepelt s mégis akkora koszorut tett a nagy halott ravatalára, amelyen sok ezer levél volt.

Mi a tanuság az angol-bur háboruból?

Az, hogy nemcsak a papiros türelmes, de a táviró drót is.

SZINHÁZ.

Az új drámai szende. Ugy volt, hogy Komjáthy János szinigazgató Menszáros Margitot, a pozsonyi szin-társulat kiváló drámai szendéjét szerződteti társulatához. Mivel azonban Fái Flóra visszamaradásával a jelzett szerepkör betöltetett, Menszáros Margittal folytatott szerződési tárgyalásait beszüntette az igazgató. A jövő színi évadban tehát újból Fái Flóra lesz szintársulatunk drámai szendéje.

Műkedvelő-előadás. Az iparos ifjak által előadandó „Falu rossza“ próbái már javában folynak. E próbák arról tesznek tanubizonyosságot, hogy a műkedvelők nagy buzgósággal készülnek az előadásra. Különösen kiemelendők: Finum Rózi, Göndör Sándor, Gonosz Pista alakítói, kik úgy játékkal, mint énekükkel meglepték a próbák látogatóit. Különben a többi szereplők mindig jobban-jobban tanulnak bele szerepükbe a rendező: Boross Mihály utasításai és vezetése mellett.

UJDONSÁGOK.

*** Istentiszteletek.** Ma, vasárnap az egyes templomokban a következő sorrendben tartják meg az isteni tiszteleteket:

Az ev. ref. templomokban: a nagytemplomban Fehér Gyula s.-lelkész, a kistemplomban Biró János s.-lelkész, a Kossuth utcai templomban Mitrovics Gyula, az ispotálytemplomban K. Tóth Kálmán.

A róm. kath. templomban reggel 7 órakor csendes misét mond Szőke János, 8 órakor a gymnasiumi ifjuság miséje, 9 órakor nagy misét mond Dr. Wolafka Nándor, utána pzőke János prédikál; háromnegyed 11-kor elemi iskolások miséje, fél 12 órakor csendes misét mond Kovács József; délután fél 3 órakor kereszténytanítás, 3 órakor litánia, tartja Szőke János, 5 órakor Jézus szive társulatának ajtatossága, tartja Dr. Wolafka Nándor, fél 6 órakor rózsafüzérajtatosság, 6 órakor májusi prédikáció, tartja Dr. Wolafka Nándor.

A gör. kath. hívek részére dél-előtt 9 órakor szent mise lesz a r. kath. temető kápolnájában.

Az ág. hitv. templomban délelőtt tiz órakor Materny Lajos főesperes tart istentiszteletet.

*** A községi iskolaszék ülése.** A debreczeni községi iskolaszék tegnap ülést tartott a városházán. Simonffy Imre kir. tan. polgármester akadályoztatása miatt Roncsik Lajos tanácsnok, másodelnök vezette az ülést, a melyen elhatározták, hogy az ohati községi iskolába az évről vizsgálatot május 29 én tartják meg, a melyre Roncsik Lajost és Szabó Kálmánt küldték ki az iskolaszék részéről. Elhatározták továbbá, hogy az ohati nyári menedékházat június 5-én ismét megnyitják.

*** Debreczen menyasszonyai és vőlegényei.** Legutóbb közölt ki-mutatásunk óta Debreczenben jegyet váltottak: Herz József géplakatos Rott Babettával, Friedlander Jónás fakereskedő Miskolczról Pollacsek Dórával, Varga László földmives Fige Zsuzsánnával, Kovács Imre férfiniszabó-segéd Nagy Eszterrel, Pozsár József vaggongyári munkás Faragó Erzsébettel, Dikun Pál napszámos Székely Erzsébettel, Reich Sándor tollkereskedő Steuer Eszterrel, Jeney Nagy László fürdőbérő Derecskéről Monori Erzsébettel, Csugány Miklós géplakatos Horváth Juliánnával, Csiz Lajos dohánygyári munkás Gargóczi Máriával, Zemplényi Ferencz földmives Vértesi Juliánnával és Juhász István városi irnok Ábel Gizellával.

*** Eljegyzés.** A Debreczeni Ujság technikai kiállításában jelentős szerepe van a városi nyomda egyik derék és nagyszorgalmu munkásának: *Weinrauch József* betűszedőnek. A mi lapunk e derék munkása ma boldog vőlegény lett, eljegyezte *Kübecher Katalin* kisasszonyt. Az az egyetértés, a mely a Debreczeni Ujság szellemi munkásait, a lap technikai munkásaival összeköti, ontja tolunkra a legőszintőbb szerencsekívánatokat, amelyet jeles munkásunk eljegyzéséhez füzünk. Boldogság és szerencse kísérje az ifju pár tiszta szerelemből kötendő frigyét!

*** Hölgyek értekezlete.** A róm. kath. vallású hölgyek tegnap igen nagy számmal gyűltek össze a Szent-Anna-utcai leányiskolában, hogy Dr. Wolafka Nándor negyedszázados papi jubileuma ügyében értekezletet tartanak. Az értekezleten özv. Brunner Edéné urnő elnökölt, aki melegen üdvözölte a hölgyeket. Majd Unger Gusztáv kir. táblai bíró, a jubileumi ünnepséget rendező bizottság elnöke ismertette az eddig tett intézkedéseket, a fényes ünnepély programm-tervezetét s azt a mozgalmat, amelynek célja, hogy szegény gyermekek ruhával és könyvvel való ellátására a jubiléum nevére alapítványt tegyenek. A hölgyek véleménye az volt, hogy az alapítvány fejlesztésére kell az ő buzgalmukat is irányítani s lelkese-

déssel vettek át iveket, hogy erre a célra gyűjtést indítsanak. Mivel pedig az alap végcélja, hogy vallástelekezeti különbség nélkül részesítsék a kath. iskolák szegény növendékeit segélyben, a humánus célra bárkitől örömmel fogadnak bármily csekély abományt is. A jubiléum mellett a szeretet és ragaszkodásnak rendkívül meleg nyilatkozatai hangzottak ezután el s végül határozattá emelték, hogy több más küldöttség mellett a jubileum napján a kath. hölgyek egy nagy deputációja is üdvözölni fogja Dr. Wolafka Nándort.

*** A Csokonai-kör évi rendes közgyűlését** ma d. e. 11 órakor tartja meg. Tekintettel arra, hogy az alapszabályok értelmében ezen a közgyűlésen az elnökség és választmányon kívül legalább tiz közgyűlési tagnak kell jelen lenni, illetékes helyről nyert megbízás folytán ismételtén felhívjuk a kör tagjait, hogy a fontos tárgyra — mint az elnökválasztás is — tekintettel, minél tömegesebb számmal megjelenni sziveskedjenek.

*** Elfogott betörő.** Pár héttel ezelőtt megirtuk, hogy Benes G. hentes üzletéből ismeretlen tettes 200 forintot ellopott. Dobos rendőrbiztosnak sikerült a tettest kinyomozni s Kuczik Sámuel hentessegéd személyében elfogni. Kuczik megleste mikor távozik Benes az üzletből s álkulccsal kinyitotta az ajtót s a nyitva lévő fiókban talált pénzt magához vette. Távozása előtt, hogy a rendőrséget félrevezesse, egy kis sonkát és egy disznósajtot a pudli alá rejtett. Elfogatásakor tettét beismerte, az ellopott pénzből nála 86 forintot megtaláltak, a többit elköltötte. Ügyét további eljárás végett áttették az ügyészséghez.

*** A lövésztársulat közgyűlése.** A debreczeni „Polgári lövésztársulat évi rendes közgyűlését május 13-án délután 3 órakor tartja meg a lövölde helyiségében. Tárgyai: Évi jelentés. Számvizsgálók jelentése. Esetleges indítványok. Tisztujtás.

*** Lefagyott a szőlő.** Pongrácz, Szervác, Bonifác napjától nem hiába rettegtek a gazdák; már az első nehéz, hideg időt s ami a legszomorubb, fagyot hozott magával. Debreczenben, sőt Diószegen és az Érmellék más helyén lefagyott a szőlő. A fagy különösen még a gyümölcsösökben tett kárt s a nagy pusztítás legkevésbé a rozst és tengerit érte.

*** A debreczeni dalegylet,** a magyar dalnak e fáradhatatlan zászlóvivője, mielőtt a június végén Szatmárt tartandó „Tiszavidéki Dalosszövetség“-nek első s kapcsolatosan a szatmári dalegylet 25 éves jubiléus ünnepségén részt venne, élvezetet nyújt városunk közönségének azon nagyszabásu dal és zeneestély által, melyet válogatott programmszámaival f. hó 17-én csütörtökön tart a „Bika szálló“ disztermében. A műsor, melynek művészi becsesel bíró számai

Mácsay Sándor karnagy vezetése és Rácz Károly zenekarának közreműködésével adtnak elő, a következő: „Édes hazám“ (Hubertől), „Bár merre jár (pályadíjas népdal-egyveleg Lánytól), „Nem sírok én“ (Székáctól), Rákóczy Sámuel (Kuruczdal Káldytól), „Kurucz nóták“ (Székáctól), „Rapnai ut (Beschnith től.) Kezdeté este 8 és fél óraker, Belépti-díj személyenkint 2 kor. Alapító és pártoló tagok ezuttal is a szokásos kedvezményekben részesülnek.

* **Egy tanoncz szerencsétlensége.** A Bethlen-utcán lakó Ujváry György kerékgyártónál dolgozott Schelmaier János tanoncz, ki tegnap délután a furógéppel volt elfoglalva. Munkája közben saját vigyázatlansága miatt a gép a balkezét becsipte és egyik ujját teljesen összemorzsolta. Orvosi vélemény szerint amputálni kell.

* **Fodrászok mulatsága.** A debreczeni borbélyok és fodrászok a jövő hó folyamán a Margit fürdő disztermében juniálist rendeznek. A rendező bizottság husz tagból áll.

* **Katonazene a Dréherben.** Ma este a Dréher-sörccsarnok kert helyiségében a katonazenekar hangversenyt tart. Ez alkalommal Márkus Jenő vendéglősnél friss tengerirák, Dréher bőftök és friss csapolású korona sör a la Pilseni is kapható.

* **Juniális.** A „Debreczeni Polgári Kör“ tavaszi táncmulatságát a nagyerdei „Dobos“ pavillonban Rácz Károly zenekara közreműködése mellett jun. 16-án fogja megtartani. A rendezőbizottság már meg is kezdte működését.

* **Félholtra rugta a ló.** Iszsza Ferencz mint loápoló volt alkalmazva a hortobágyi városi ménésnél. Tegnapelőtt az egyik mént ki akarta vezetni az istálóból, de a makrancos ló nem igen akart engedelmessé válni s ugyancsak toporzékolt, melytől megvadultak a közelben lévő mének s az egyik Iszsza Ferenczet fején rugta. Ájultan terült el a földön, bajtársai pedig segélyére siettek. Másnap Csegéről hívtak orvost, kinek tanácsára tegnap beszállították a debreczeni közkórházba. A város közelében elvesztette eszméletét s most súlyos betegen fekszik. Életben maradásához nem sok reményt fűznek.

* **Katona virtus.** Török Sándor 39 ik ezredbeli katona tegnap este a Teleki- és Erzsébet-utcán haladt hazafelé. Utjában a könnyebb szerrel elérhető ablakokat sorra beverte. Az őrzőnek sikerült elfogni s most a rendőrség feljelentette a katonai térparancsnoksághoz, hol bizonyára elveszik a kedvét hasonló csínyektől.

* **A debreczeni rabsegélyző-egylet alakuló gyűlése.** Folyó hó 13-án, vasárnap délelőtt 11 óraker, a városháza nagy tanácstermében jönnek össze az érdeklődők a debreczeni rabsegélyző-egylet megalakítására. Felhívjuk e nagyfontosságú humanus ügyre t. olvasóink figyelmét. Az intézőbizottság lapunk utján fölkéri mindazokat, kik az ujoan alakulandó egyletbe be akar-

nak lépni, hogy ezzel a szándékkal jöjjenek föl a gyűlésre, magukkal hozván aláírott felhívási ívüket, vagy pedig írásban jelentsék be ezen szándékukat Csiky Lajos akadémiai igazgató, fogházi ev. ref. lelkesznél (Péterfia 8. sz. a.), ki a belépési számdéket annak helyén és idején közvetíteni fogja.

* **Adomány.** Egy városunkban lakó ismeretlen jótévő huszonhat koronát volt szives e napokban egyházunk segélyezésére utalványon hozzám juttatni, mit is közönnel nyugtázok. Debreczen, (Battyáni-utca 13.) Papp János gör. kath. lelkesz.

* **Dalcsarnok.** Illetékes helyről nyert információ alapján írhatjuk, hogy e hó 16-án Szűts László daltársulata kezdi meg előadásait a sas-utcai Gambrinus sörccsarnokban. Mivel két daltársulat egyszerre nem működhet, Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány Angelottinak csak ez utánra, június 16-ától kezdve adott engedélyt.

* **A debreczeni tisztviselők önszegélyző egyesületénél** a múlt évi osztalék minden hétfőn d. u. 5—6 óráig az egyesület hivatalos helyiségében (Gr. Dégenfeld-tér 2. sz. emelet) felvehető. Az év végéig fel nem vett osztalékok a tartalék-alap javára fordíttatnak. Napi biztosok a f. hó hátralevő részében: máj. 14-én Budaházy Ödön, — 21-én Csath Zsigmond, — 28-án György Kálmán igazgatósági tagok.

* **Szembetegek a városi székházban.** Komlóssy Arthur főjegyző ama bejelentése és kérelmével, amely a városházára illetéktelenül beosztott és szembetegeket vizsgáló helyiségnek másfelé való elhelyezését célozza, tegnap foglalkozott a városi tanács. Általános vélemény volt, hogy ezt a helyiséget ki kell telepíteni a városházáról s a tanács megbizta Körner Adolf tanácsnokot, hogy rövidesen tegyen jelentést arról, hogy a szembetegeket vizsgáló állomást hol lenne legalkalmasabb felállítani.

* **Már 3 huzáson át nem huzták ki a következő és nálam eredeti árban kapható osztály sorsjegyeket:** 13993, 14000, 14100, 14098, 14099, 21299, 21300, 25001, 38679, 80, 81, 39093, 94, 95, 96, 97, 39107, 8, 9, 10, 43823, 24, 25, 26, 44430, 31, 33, 34, 64790, 91, 65945, 66702, 3, 5, 66827, 87806, 90423, 24, 90461, 99799: Huzás már a jövő héten.

Tisztelettel *Schvarcz Dániel* a „Bika“ szálló épületében.

* **Hihetetlen!** Pedig az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid minden, de még oly betegségeknél is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredménynyel használható. Különösen lázt, köszvényt, reumát, mell, fő, fogfájást, szurást, vérszegénységet gyorsan és gyorsan 12 üveg ára 5 korona bérmentve. Egyedüli készítője Feller V. Jenő gyógyszerész Stubica 135 szám (Zágráb megye.) Egy családnál se hanyozzék e kitűnő, az egészségügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet aki egyszer hozat, sokoldalú hatása miatt állandóan használ. „Vak voltam már, csak a Feller-féle Elsa-Fluid mentette meg szemvilágát“ írja Szűcs Péter Budapest, Felső-rakpart 9.

TÁVIRATOK.

Mafeking felszabadulása.

Budapest, május 12. Londonban a Roberts lord legutóbbi jelentéseiből következő, mára várják a burok által oly régóta szorongatott Mafeking felszabadítását.

Ostromállapot Barcelonában.

Madrid, május 11. Barcelonában az ostromállapot kihirdetése után helyreállt a nyugalom.

A nyomor öngyilkosa.

Budapest, május 12. Megunta a nyomoruságot Czibin György kávéházi szolgál. Tegnap este kiment a ligetelki dűlőre és felvágta az ereit. Ma reggel találták meg. Hatalmas vértócsában feküdt, de élet volt még benne. Nem a főereket vágta fel. Beszélni is tudott még s elmondta, hogy nyomorusága kergeti a halálba. A mentők a boldogtalan embert a Rókus kórházba vitték. Életben maradásához nincs remény.

Konti királyi kitüntetése.

Budapest, május 12. Konti József 25 éves jubileuma alkalmából királyi kitüntetésben is fog részesülni. A népszerű zeneszerző és karmester a Ferencz-József-rendet kapja. A kitüntetést, amely már eldöntött dolog, legközelebb fogja közreadni a hivatalos ujság.

Az abonyi választás.

Budapest, május 12. Gulner Gyula belügyi államtitkár, aki kinevezetése alkalmával mandátumáról lemondott volt, ma az abonyi kerületben egyhangulag újból képviselőnek választották.

Öngyikos kereskedő.

Budapest, máj. 12. Ma délben Klein Dávid kereskedő, a Döbrentei-utca 7-ik szám alatti lakásán felakasztotta magát. Mire a családtagok tettét észrevették, már halott volt. Hogy mi készítette a 60 éves aggastyánt a végzetes tette, eddig nem tudják.

Fagy mindenfele.

Budapest, május 12. Az egész országból a fővárosba érkezett jelentések szerint mindenütt fagy volt, mely jelentékeny károkat okozott.

Munkácsiné köszönete.

Budapest május 12. Munkácsy Mihályné ma nyilvános köszönetet tesz közzé s ebben elmondja hogy lelkében örökké élni fog az a fejedelmi temetés, melyet a nemes magyar nemzet rendezett.

A trónbeszéd.

Budapest, május 12. Ő felsége holnapi trónbeszédében megemlékezik berlini utjáról, mely bár családi ünnep volt, mégis a hármasszövetség megerősítését segítette elő.

Gróf Eszterházy Móricz halála.

Budapest, máj. 12. Fraknoi és galánthai gróf Eszterházy Móricz valóságos belső titkos tanácsos, császári és királyi kamarás, Veszprémmegyéének 13 éven át volt főispánja, az éjjel Bécsben szívszélhűdés következtében meghalt.

Fejtörő.

Mi ez?

&

m

Lapunkban legutóbb közölt talány megfejtése: Szélcsend alatt. Helyesen fejtették meg: Nagy Imre, Riesz Lipót, Rakovics Zsig-

mondné, Szeréna, Mariska, Ilona és Lili, Gedra Juliska, Juhász Gyuláné, Ullmann Károlyné, Boszkó Károlyné, Boór Lajos és Gyula, Zsurzsa Istvánné, Simon Imréné, Kövy József, Komjáthy József, Kiss János, Kaucs Béla, Oláh István, Juhász József, Szécsényi István, Kovács Gyula, Kovács József, Weiner Dezső, Egri Miklós, Röner Lajos és Henrik, Duka József, Kellner István és Zoltán, Hidvéger Jenő, ifj. Kóbb Zsigmond és Margit, Kaufmann Irén, Szabó Anna, Eötvös Lajosné, Petrigalla Péter, Hermann Nándor, Dezső és Jenő, Klein Ferencz, Egry Jenő, Wittenberg Andor, Grünbaum Andor, Erber Mariska és József, Harsányi Lajos, Kropf Lajos, Groszmann Samu, Adler Aladár, Jenő és Rezső, Hidvéger Antal, Kozma Péter, Erős Henrik, Fried Irén és Margit, Fábrián Margit és Hermina, Mandel Irénke, Péterfy Erzsé, Frankl Andor és Ilona, Pásztor Róza, Mariska, Margit és Ferike, Fábrián Imre és Pirocska, Leuchtman Rózi, Miklós és József, Pettmann Regina, Weisz Juliska, Goldstein Jenő, Gottlieb Ilona, Péterffy A., Nagy Matild, Vági Erzsike, Ungár Blanka és Vilma, Neumann Róza, Róth Lina, Koos Jozsefa, Stern Gizella, Klein Márton és Ede, Feldmann Hermann, Weisz Hugó, Müller Jenő, Schweitzer Miksa, Révész Miklós, Godstein Jenő, Spitzer Etelka és Vilmos, Rosenfeld Regina, Weisz Andor és Ferencz, Schönbrun Zseni, Holb Gyula, Klein József és Ernő, Zafir Eszter és Ferencz, Kaufmann Lajos és Margit, Brünn Sándor, Gargya Juliánna, Kiss Mariska, Nagy Erzsike. Nyertes: *Riesz Lipót.*

Értesítés.

Sikerült ismét tömeges vétel folytán egy nagyobb

áru raktárt

beszerezni, melynek elárusítását

e hó 14-én

kezdjük meg.

Tisztelettel

Székely Jenő és Társa

Fötér, Hungária kávéház mellett

Ügyvédi irodámat

f. évi május 1-én József kir. her. (Nagyuj) utca 5. sz. a. megnyitottam

Dr. Tervey Tamás

ügyvéd.

Tavaszi Ujdonságok Kardos László

— raktárában Kossuth-utca. —

Nevezetesen:

— **Mosó női ruhaszövetek** —
a legszebb színekben, ajour és sűrű szövetekkel.

Darabos és futószönyegek minden faja.
— **Szőnyegmaradékok** —

5—10—15 méteres darabokban igen olcsón adatnak el.

Viaszos padlóparket, valódi Linoleum.
— **Bőrvászon** butorbehúzatra. —

A t. közönség csupán széttelintés czéljából is szívesen láttatik.

Értesítés.

Katz Hermann

nagy

férfi- fiu- és gyermekruha áruházát

május hó 1-től

a Dréher sörcsarnok tőszomszédságában az **ANGOL-DIVAT** helyiségébe helyezte át s kéri a t. vevőközönség további pártfogását.

Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására, hozni, hogy **Csapó-utoza 17. szám alatt**

a „**KORONA**” czimű vendéglőt

a mai napo megnyitottam.

Jó ízű ételekről, italokról s pontos kiszolgálásról kezeskedem.

Mindennap friss csapolású kőbányai sör. 1 korsó 13 kr, 1 pohár 8 kr.

A nagyérdemű fogyasztó közönség becses pártfogását kérve

maradok tisztelettel

Ulimann Károly

vendéglős.

Tavaszi és Nyári idény
1900.

Valódi Brünni szövetek.

Egy teljes méter	3.10 fl.	2.75, 3.70, 4.80 jó.	} Valódi gyap-ju-szövetek
Egy teljes férfi öltöny (Rock, nadrág és mellény)	fl. 6 - 6.90	legjobb fl. 7.75	
ára csak	fl. 8.65	finomabb fl. 10 - legfinomabb	

Egy teljes fekete szalon öltöny fl. 10. Ugy felöltő szövetet, turista lodent, finom cammgart stk. szállít gyári áron a pontos és szolidágáról ösmert posztó gyári raktára

Siegel-Imhof Brünnben.

Minták inden és bérmentve.
Minták küldése mellett jótállás, Magánvevők előnye, hogy a fentnevezett czégnél tett rendelvények közvetlen a gyárból teljesíttetnek.

Köszénkátrány.

A n. é. közönség b. figyelmébe ajánlja legjobb minőségű saját gyártmányu köszénkátrányát

a légszeszgyár igazgatósága.



SIRKÖVEK

a legolcsóbban kaphatók

a Debreczeni Kőipar Vállalat

Kohn és Társa sirkőraktárában,
DEBRECZEN, Piacz-utoza 56. szám.

Emke gyertya

haszonrész biztosítással
az Emke javára.

A budapesti Flóra gyertyagyár
első minőségű gyártmánya

kapható:

Csanak József

kereskedésében

Debreczenben.

Gyönyörű ujdonságok művészi kivitelű

fényképekben,

ugymint: Reliefek, Pigmentek,

Platinotypiák,

Coloritok stb.



NÉMETI JÓZSEF
FÉNYKÉPÉSZETI ÉS FESTÉSZETI MŰTERME
DEBRECZEN.
PIACZ-UTCZA 42. SZ. BIEDERMANN-PALOTA.



Elsőrangú

műtermek mintájára berendezett

modern fényirda.

Pártoljuk a hazai ipart!

Legjobb minőségű

ruha-, haj- és fogkefék,
padló-, szőnyeg-, függöny- és falseprők,
Karbolium és Kátrány meszelők,
ecsetek,

iparos, háztartás és gazdasághoz szükséges kefeárúk
minden neme beszerezhető jutányos árakban

Márton Gyula

női és férfi divat üzletében

Debreczen, Bika szálloda mellett.

Pártoljuk a hazai ipart!

Kizárólag hazai ipar.

Kizárólag hazai gyártmány.

4971.

1900.

Hirdetmény.

A debreczen — tokaji törvényhatósági közut h.-bőszőrményi átkelési szakaszán szükséges föld feltöltések helyreállítását 4775 kor. 96 fill. összeg erejéig engedélyeztem.

A fent említett munkálat fogantatásának biztosítása céljából az 1900. évi május hó 17. napjának d. e. 10 órájára a hivatalos helyiségemben tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitűzött nap d. e. 10 órájáig hozzám annnyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a debreczeni m. kir. államépítészeti hivatalnál (Kossuth-u. 39. I em.) a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.
Debreczen, 1900. május 8.

Rásó Gyula,

kir. tan. alispán.

4007.

1900. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy a debreczeni kölesönös segélyző egyesület végrehajthatónak Mándoki Ferencz és neje elleni végrehajtási ügyében a debreczeni kir. törvényszék és a debreczeni kir. járásbíró-ság területén levő, a debreczeni 5781. sz. tjkvben A. + 1 sor 3917 8. hrsz. ház és beltelekre 1440 koronában megallapított kikiáltási árban a végrehajtás árverés elrendeltetvén, annak fogantatására határidőül az 1900. évi Julius hó 11-ik napjának délutáni 3 órája a kir. törvényszék árverési termébe kitűzetett.

Kikiáltási ár a becsár, azonban az árverésre kitett ingatlan szükség esetében a becsáron alól is el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kikiáltóknak átadni.

Az árverési feltételek a hivatalcs órák alatt a kir. törvényszék mint tkvi hatóságnál és a városi rendőrkapitányságnál tekinthetők meg.

Kelt Debreczen, a kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál 1900. évi április hó 10. napján.

Harsányi,

kir. törv. bíró.

Női és férfi ruhák festése és tisztítása

kifogástalanul csak

Krabéczy Antal

20 év óta fennálló

Ruhafestő és tisztító műintézetében

eszközölteik.

Debreczenben, Széchenyi-utca 42. sz.

Járványmentes hely.

Klimatikus gyógyfürdő és hidegvíz gyógyintézet.

Remek szép fekvéssel, kiránduló helyekkel és sétányokkal.

GYÓGYESZKÖZÖK.

Hidegvízgyógyintézet vasas és égvényes savanyúvíz és fürdők, ez idén ujonnan és czélszerűen alakított sós és fenyő belégzési intézet, villany, massage, természetes meleg tej, juh-savó; mindezek czélszerű használatára a gyógyfürdő orvosa ügyel fel.

Allandó fürdőorvos. — Gyógyszertár,

Szolyva-*h*ársfalva.

Ujonnan épült vasuti állomás.

GYÓGYJAVALLATOK.

Tüdőbajok, malária (mocsárláz), gégehörg- és tüdőhurut, gyomorhurut, emésztetlenség, máj- és lép-daganatok, vishólyaghurut, specificus és görvényes csontbántalmaknál. Mindenféle idegbántalmak, fejfájás, migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypochondria. Vérbajok, köszvény, görvény. bujakór, delirium trem. potat. Női bajok, fehér folyás, sápkór, havi zavaroknál.

Kitűnő ellátás és lakás.

Prospectussal és egyéb felvilágosítással szivesen szolgál

A FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Idény: Májustól - Októberig. — Két vendéglő.

539/1900. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. járásbiróságnak V. 1435/5/1900. sz. végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Weisz Lajos részére Fodor Jenő debreczeni lakostól 523 kor. 40 fillér tőke, ennek 1899. évi Május hó 25. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 128 kor. 04 fill. perkölttség erejéig 1899. évi Augusztus hó 29-én biróilag le- és felülfoglalt és 2788 koronára becsült butorok, ruhaneműek és egyebekből álló ingóságok 1900. évi május hó 15-én délelőtt 9 órakor kezdetét veendő és Széchenyi-utca 34. sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen, a legtöbbet ígérőknek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Debreczen, 1900. évi április hó 22.

Sugár Gyula,

birói kiküldött.



HERCZEG METTERNICH-FÉLE

KÖNIGSWARTI

RICHARD-FORRÁS.

A világ legkitűnőbb asztali vize.

Természetes szénsavdús tartalmánál fogva különösen alkalmas borral, gyümölcszörppel vagy likőrrel való keverésre. — Feltűnő gyógyhatásu emésztési zavaroknál, ugyisintén a légső és hughólyag idült hurutos bántalmainál.

Járványos betegségek ellen biztos óvszernek bizonyult.

Kapható helyben

Geréby Fülöp utódai uraknál
mint főraktárosunknál
és minden jobb vendéglőben.

Országos főraktár és iroda:

BUDAPEST, VIII., József-körút 9. sz.

Kiadó!

Homokkerti nagy-gőzmalom telepen egy kitűnő elkülönített **magtár** helyiség, melyben 10,000 mm. termény elhelyezhető.

Alapított 1866-ban.

Főkl József utóda

Neuhauser Károly

M. A. V. pályaozás,
Debreczen, Piacz-u. 81. sz. Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet mellett.

Ajánlja 34 év óta fennálló üzletét, ahol legolcsóbban beszerezhetők zseb, inga, fali és ébresztő órák

Zseborák 2 frt 50 krtól feljebb.

Inga órák 6 frttól

Ébresztő órák 2 frttól

Vasuti szolgálati órák 5 frttól.

Javításokat elvállal gyorsan és jutányosan.

Készít 1 évi jótállással.

Alapított 1866-ban.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Új vaskereskedés!

Van szerencsénk szives tudomásul adni, miszerint vasáru kereskedésünket teljesen berendezvén, dusan felszerelt raktárt tartunk a legjobb minőségű rudvasak, szekertengelyek, butor- és építésvasalások, vaskályhák, konyhák, főzőedények, kézműves zerszámok, gazdasági eszközök, lánczok, vasalók, rézmezsarak, vödörök, tizedes- és mézáros mérlegek, kertészollók, evőeszközök, konyhakések, kávéörlok, zsebkések-től stb. stb.

Vállalatunk alapításánál rendkívül szerencsések vagyunk azért, hogy a legelső vasgyárakkal hosszabb időre szerződést kötöttünk a régi olcsó árakban való szállításra nézve s így az általános rohamos áremelkedés egyáltalán nem gátol bennünket abban, hogy igen tisztelt vevőinket rendkívül olcsó árban szolgálhassuk ki, ha bizalmukkal megtisztelnak.

kiváló tisztelettel:

Záborszky Lajos és Társa

vaskereskedők, Debreczen, Piacz-u. 65. sz. a vármegyeház átellenében.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.